

时政新闻

马懿在中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设工作动员大会上要求全市上下 统一思想 抢抓机遇 担当责任 持续创新 推进我市跨境电子商务工作向纵深发展

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)6月18日上午,市委、市政府召开中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设工作动员大会。省委常委、市委书记马懿动员全市上下,要认真贯彻落实中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设工作全省动员大会精神,统一思想、抢抓机遇、担当责任、乘势而上,持续创新突破,纵深推进我市跨境电子商务工作向以点带面、进出口并重、线上线下全面拓展,为全省乃至全国扩大开放做出应有贡献。

省商务厅厅长焦锦森、郑州海关关长孙玉宁、河南出入境检验检疫局局长李忠榜出席会议并讲话,市领导程志明、孙金献、薛云伟、马健等出席会议。

市委常委、副市长薛云伟就我市跨境电子商务综合试验区建设工作进行安排部署,市商务局、河南保税集团、黎明重工、聚美优品、有棵树科技等单位作交流发言。

焦锦森、孙玉宁、李忠榜在讲话中表示,要牢固树立并贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,按照省委、省政府的统一部署,以深化改革、扩大开放为动力,积极研究国家新政,主动服务郑州跨境电子商务综试区建设,深化创新监管模式,探索符合跨境电子商务发展规律的新思路、新做法,大力支持郑州跨境电子商务发展,助力我省实现

“买全球、卖全球”的战略目标。

市委副书记、代市长程志明在讲话中指出,中国(郑州)跨境电子商务综合试验区是我省、我市承担的重大国家战略,是省委、省政府为全省、为郑州加快对外开放、推动产业结构调整和经济转型升级争取的重大战略平台,是国家赋予的一项重大改革任务,既是难得的发展机遇,也是严峻的考验和挑战。全市上下要充分认识到综试区设立的重大意义,清醒看到肩负的历史重任,牢记使命,勇于担当。他强调,一要提高站位,统一思想、坚定信心,进一步增强责任感和紧迫感,瞄准“三中心一高地”建设目标,全力打造郑州跨境电子商务“三平台七体系”,探索走出一条以跨境电子商务带动产业发展,带动企业转型升级的新路子。二要把握形势,开阔视野,统筹推进工作落实。要坚持在推进城市国际化进程中建好郑州综试区,坚持在推动产业结构调整和经济转型升级中建好郑州综试区,坚持在扩大开放中建好郑州综试区。将郑州综试区打造成为内陆特色鲜明、投资贸易便利、监管服务高效、法治环境规范、商业模式领先、产业优势突出的中西部外向型经济示范区。三要强化保障,务实推动,切实担负起郑州的“双重”责任。各级各部门要加强领导,凝聚合力,提升服务,优化环境,加强扶持,强

化责任,狠抓落实,确保各项工作顺利推进、全面落实。

马懿在讲话中指出,继航空港实验区、跨境电商服务试点之后,国家又把郑州定为13个跨境电商综试区之一,进一步强化了郑州为内陆城市扩大开放探索路子、为“一带一路”提供支撑的重大责任,也为河南和郑州融入国际、转型发展、创新发展提供了难得机遇。省委、省政府对综试区建设高度重视,明确了依托郑州、立足郑州、服务全省的指导思想,对郑州寄予了很高期望。全市上下要站在全省发展大局和对郑州长远发展负责的高度,认清责任,抢抓机遇,勇于担当,不辱使命,以更加扎实、富有成效的创新性成果确立郑州综试区的先进地位,为全省乃至全国扩大开放做出应有贡献。

马懿要求,要紧盯目标,持续创新。郑州这几年跨境电子商务服务试点工作的成功经验、显著特点就是创新。跨境电子商务综试区是在试点基础上的全面升级,从点到面,从以进口为主到进出口并重,从以线上为主到线上线下产业链生态圈的打造,涉及的面更广、涉及的改革创新难题更多。要继续发扬敢于担当、勇于创新的精神,在遵循市场导向、外贸规则、发展规律和风险可控的前提下,对监管、服务、商务、企业经营模式等

各个方面的创新,政府都要坚决支持、积极推进。各级各部门要进一步解放思想,坚定不移地以创新为引领,发挥郑州“区位+综合枢纽”的比较优势,共同打造“成本低、效率高、功能优”的跨境网购交易集疏体系,探索形成更多可复制、可推广的创新成果,努力向“买全球、卖全球”的目标迈进。

马懿强调,要强化责任,主动作为。全市上下都要牢固树立主体责任意识,把综试区建设作为郑州发展的又一战略突破口,集全市之力加以推进。市领导小组要切实加强组织领导,主动担责履责,主动对接协调,主动推进落实;各开发区、县(市)区要按照“一核两区多园”的布局,找准定位,明确方向,突出各自特点,积极探索创新;各级各部门要服从服务综试区建设大局,对涉及综试区的工作,主动服务、主动保障、主动推进。同时也欢迎国内外广大电子商务企业和人才来郑创新创业,共同打造好这一平台、利用好这一平台,实现合作共赢发展。

会议印发了中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设工作行动计划(2016~2018年)。

出席会议的还有有关中央驻豫单位、省直部门领导以及驻郑主要金融机构、高校、科研院所、新闻媒体和有关企业负责同志。

郑州综试区三年行动计划出台 绘就跨境电子商务发展蓝图

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)18日,我市召开中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设工作动员大会,吹响我市跨境电子商务综合试验区建设冲锋号,会上印发了中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设工作行动计划(2016~2018年),郑州跨境电子商务发展蓝图绘就。

郑州综试区未来怎么做

《行动计划》描述的中国(郑州)跨境电子商务综合试验区总体目标是以B2B模式为发展重点,以四港联动多式联运的国际物流体系和各类功能性口岸为支撑,以金融、商贸、会展等现代服务业为依托,以制度创新为引领,通过综合试验,培育完善的跨境电子商务产业体系,实现扩大出口、做强进口、促进产业转型升级。全力打造全球网购商品集疏分拨中心、跨境电子商务创业创新中心、跨境电子商务大数据服务中心和跨境电子商务带动产业转型升级发展新高地的“三中心一高地”。

《行动计划》描述的中国(郑州)跨境电子商务综合试验区重要任务是:积极实施创新驱动战略,大力推进跨境电子

商务制度创新、管理创新和服务创新,构建高效、便捷、安全的跨境电子商务管理模式,加快建设跨境电子商务线上综合信息服务平台、线下综合园区平台、人才培养和企业孵化平台的“三平台”及跨境电子商务信息共享、金融服务、智能物流、信用管理、质量安全、统计监测、风险防控“七体系”。

我们都有哪些优势

自2013年7月启动业务测试运营以来,郑州在平台建设、监管模式、业务流程、风险防控、标准制定等方面进行了不断探索。

一是在全国首创了“电子商务+保税中心+行邮监管”的跨境电商保税通关模式。创新性地“线上”“线下”严密监管和快速通关验放有效结合,解决了跨境电商的“通关难”“退税难”“结汇难”等突出问题,得到海关总署的认可和复制推广。

二是通过关、检两家在一个平台上创新性地实施“一次申报、一次查验、一次放行”和“查验双随机”,率先在全省建立“三个一”关、检合作通关机制,通关时

效得到极大提升。

三是开发国内首个跨境电商信息化综合服务平台。通过打造跨境电商综合服务平台及海关、国检监管系统,实现“关、检、公安”等的系统融合,推动跨境电商业务的信息互联互通和通关一站式、无纸化服务,形成了日均100万单、峰值500万单的稳定处理能力。

为郑州带来哪些变化

郑州跨境电商服务试点发展历程,对郑州产业发展和转型升级意义重大,对企业更是福音不断。

奠定了我市跨境电商发展的产业基础,打造了郑州跨境电商产业链和生态链。目前,试点已完成备案企业1000余家,落地转化100多家,行业知名龙头企业纷纷入驻,产业集聚效应初步显现。同时还带动了河南本土电商的诞生和壮大。截至今年5月,郑州跨境电商累计进出口商品近7400万包,货值约60亿元。进口商品来自世界55个国家,出口商品发往77个国家。

深化了郑州同国际要素的交流。更多的国家和企业关注郑州,“郑州模式”

成为郑州新名片。目前,郑州试点已接待近6万人参观、考察。

带动了配套产业发展。郑州试点的规模化发展,带动海外仓内移、包装分拣业务入区,提供了大量就业岗位。

未来工作还有很多

三年行动计划重点要做的工作有以下几个方面:

一是利用现有资源,优化物流解决方案。二是坚持多措并举,做大做强出口。三是紧跟发展趋势,持续做强进口。四是整合服务功能,建设综合信息服务平台。五是全市域差异化布局,建好跨境电子商务园区。在河南保税物流中心周边区域规划建设郑州综试区核心区,在航空港经济综合实验区、经济技术开发区打造创新示范先行区,在郑东新区打造“跨境电商金融信保示范园”,在高新区打造“跨境电商企业创新服务示范园”,在中原、二七、金水、管城、惠济打造“跨境电商产城融合示范园”,在上街、荥阳、新密、登封、新郑、中牟打造“跨境电商特色产业培育示范园”。

困难家庭孩子乐享动画片视听音乐会

本报讯 上个周末,团市委联合郑州师范学院、郑州黄河交响乐团在市青少年宫影剧院举办两场大型动画片视听音乐会,邀请外来务工人员子女和贫困家庭子女免费观看演出,唯美生动的画面、撼人心灵的音乐引领孩子走进了神圣的音乐殿堂。

音乐会曲目选自孩子们喜欢的动画故事《幽灵公主》《悬崖上的金鱼城堡》

《天空之城》《霍尔的移动城堡》等,音乐会特邀旅美人指挥家苏文星教授倾情指挥,郑州黄河交响乐团、青岛市歌舞剧院交响乐团两大知名乐团联合演奏。下一步,团市委将邀请更多外来务工人员子女和贫困家庭子女欣赏交响乐,把快乐和欢笑送给他们。

郑州晚报记者 李爱琴

团市委举办“平安宝贝”绘平安活动

本报讯 近日,团市委在绿城广场开展省会安全生产宣传咨询日暨“安全生产中原行”活动,20余名孩子作为“平安宝贝”,用稚嫩的画笔,画出了戴着安全帽的工人伯伯、穿着反光衣的警察叔叔和坚固的楼房等,展现了他们心中的“安全世界”。

团市委相关负责人介绍,“平安宝

贝”绘平安活动旨在增强广大青少年关注和参与安全生产活动的积极性。今后,团市委还将开展“安全生产示范园区”创建、“青年安全示范岗”评选等系列活动,带领广大青年为打造平安郑州、助力郑州国际商都建设贡献青春力量。

郑州晚报记者 李爱琴 通讯员 王超